

牡丹区第三届道德模范奖昨颁发

12人获“道德模范”荣誉称号

本报菏泽5月29日讯(见习记者 马磊 于鹏) 5月29日下午,菏泽市牡丹区第三届道德模范颁奖盛典在菏泽市牡丹区政务大厦举行,靳国等12人获得“牡丹区第三届道德模范”荣誉称号。此次盛典获奖嘉宾既有为保护乘客安全勇斗歹徒的司机,又有八年如一日悉心照顾脑瘤晚期儿子的花甲夫妇。

众不仅被精彩的文艺演出吸引,更被获奖者的事迹感动。

据悉,牡丹区区委文明委从2011年2月下旬起,根据中央和省、市文明委的工作部署,开始组织开展第三届道德模范评选表彰活动。目的是充分发挥道德模范的引领作用,大力弘扬社会正气,不断提升公民文明素质和城乡文明程度,推动形成良好社会风尚。在广泛宣传发动的基础上,

社会各界共推出候选人58名,活动组委会经过评定确定了28人为正式候选人,进行社会公选,并将其事迹在网络和电视上进行展播。

整个公选阶段共有78068人次参与投票。根据投票结果,靳国等12人获得“牡丹区第三届道德模范”的荣誉称号,翟建林等5人获得“牡丹区第三届道德模范提名奖”荣誉称号。

模范榜

郭萍:融爱于法显温情

郭萍2005年任刑一庭副庭长。她恪尽职守,秉公办案,清正廉洁,扎实工作,甘于奉献,努力探索未成年人刑事审判工作的思路和方法,积极参与青少年维权活动,2010年2月22日被最高人民法院授予全国法院办案标兵。

郭萍坚持庭前调查,和未成年被告人“面对面”交流,用通俗的语言、缓和的语气解释指控罪名的相关法律规定,消除其对立情绪,帮助他们认识到自己行为的危害性,使他们

在心灵上对犯罪后果有所认识。她办理刑事案件近400件,无一错案;涉及未成年人200多人,判处非监禁刑的占70%以上,且无一人重新犯罪。

每年,郭萍都会到监狱回访未成年服刑犯,给他们带去励志书籍或信件,鼓励他们尽可能多学知识、技能,回归社会后能有一技之长。五年多来,她先后回访未成年犯人320余人次,7名未成年犯人在她的帮助下考上了高职或大学。

李国强:用生命保护乘客

2010年12月7日下午6点45分,在济南长途汽车总站南区,一辆由济南开往菏泽的长途汽车,还有15分钟就要发车了。这时两名没有买票的男子硬闯上了长途车,并在车上肆无忌惮地乱翻乘客的行李。

司机李国强看到这一幕后,明白这两名男子是来偷乘客东西的,为了防止乘客的财产受到损失,他上前阻止两男子。没想到他们反而威胁道:“你别管,你再管我就找人砸了你的车,把你捅了!”一名歹徒挥起拳头打向了李国强,另一

名歹徒拿出一把尖刀叫嚣着挥舞起来,李国强不顾个人安危,冲上前去和歹徒搏斗起来,搏斗中李国强被歹徒连捅5刀,倒在了血泊中……

经过两个多小时的抢救,李国强才脱离了生命危险。他醒来的第一句话,就是询问乘客们都安全吗?事后,当有人问李国强当时怎么那么“大胆”时,李国强说:“我别的也没有多想,就是乘客在我这里,我必须保证乘客的财产与生命安全。”

本报见习记者 马磊 于鹏



牡丹区区委常委、副区长、区文明委副主任马喜荣为道德模范颁奖。 本报见习记者 邓兴宇 摄

古沉船进入陈列室保护

专业人员将编写出版《菏泽古船》发掘报告

本报菏泽5月29日讯(见习记者 景佳) 记者29日从菏泽市政府有关部门获悉,古沉船保护工作已进入异地保护阶段。待该项工作完成后,市政府将组织专业人员对出土文物进行修复、绘图、照相和资料整理,编写出版《菏泽古船》发掘报告。

近日,市政府对今年省政协十届四次会议期间转交的《关于对菏泽古沉船发掘、整理提供资金支持的建议》进行答复。这份提案是由驻菏泽政协委员提交省政协十届四次会议的,提案分析了这次考古大发现对提升菏泽文化底蕴,以及提高市民文博素质的重要性,认为对于这艘神秘的元代沉船而言,研究工作只是刚刚开始。

驻菏泽政协委员在提案中呼吁,有关方面应该继续下大力气,深入发掘其背后的文物、科考、历史等方面价值。同时指出,为更好地保

护好古沉船及出土文物,亟须高水平的规划和陈设技术,亟须省有关部门划拨专项资金、提供技术支持。

市政府在答复时说,为保护好古沉船及出土文物,菏泽市政府做了大量工作,并专门拨付了相应的发掘保护资金。

在去年9月17日至12月初的抢救性发掘保护期间,市领导赵润田、刘士合、刘勇、黄秀玲、朱斌等领导先后作出重要批示,确保保护好古沉船遗址、文物等各项重点工作做好,并成立了由黄秀玲副市长为组长的发掘保护领导小组,并报经省文物局批准组建了省、市两级业务人员参加的联合考古队,对古沉船实施考古发掘,其间共出土了以元青花龙纹梅瓶为代表的文物118件,所有文物无一散失,已全部移交市博物馆暂存。

去年12月至今年4月,为作好古沉船及所属文物保护工作,菏泽在省文物局的积极协调帮助下,先后聘请多名国家文物局专家编制古沉船修复与保护方案,同时,经过专家考察论证,决定在市博物馆建设325平方米的“菏泽古沉船临时陈列室”,并配备恒温恒湿设施,用于对沉船的脱水保护与修复。待市博物馆新馆建成投入使用后,再将沉船移入新馆陈列。

5月5日以来,古沉船保护工作进入整体提取和异地保护阶段。目前,考古工作人员已完成对船体进行整体提取工作,将沉船运往菏泽市博物馆古沉船临时陈列室。目前有关人员已加快古沉船的异地保护工作进度。待该项工作完成后,市政府将组织专业人员对出土文物进行修复、绘图、照相和资料整理,编写出版《菏泽古船》发掘报告。

民兵“军演”

菏泽五县区民兵进行军事训练考核



步兵班队形与运动演练。 本报见习记者 邓兴宇 摄

本报菏泽5月29日讯(见习记者 姚楠) 5月29日,菏泽军分区民兵应急分队军事训练考核在鄄城举行,来自牡丹区、巨野、鄄城、郓城、东明等五县区各基层单位的140余名民兵参加了考核。考核内容包括警棍盾牌使用、轻武器射击、军事理论、步兵班队形与运动。

29日早7:40左右,记者跟随牡丹区民兵应急分队一起出发,经过一个多小时的路程,在规定时间内到达鄄城县国防训练基地。9:30左右,五个县区应急分队陆续赶到,短暂的休整后,考核正式开始。

首先亮相的是民兵演练警棍盾牌操,每县区派出一个排,约30人左右,民兵们身着迷彩服,头戴钢盔,手持警棍和盾牌,按规定演练24个攻防套路动作,6种战术队形。随着指挥员一声令下,民兵们根据各种实战场景,列成各种防御式和进攻式队形,有一字排开

的“横式护卫队形”、三层盾牌叠加的“盾障”队形,利于抓捕的“三角形”,将“不法分子”围在中间的“合围队形”,冲散“不法分子”的突围队形。各民兵队伍组织严密,训练有素,队员们整齐划一的动作和铿锵有力的口号,将现场气氛推向了高潮。

菏泽军分区马鸣参谋介绍,民兵为最基层的武装力量,是配合公安、武警维护社会稳定、处置突发事件、参与抢险救灾的一支重要力量,为使民兵成为一支拉得出、打得赢的队伍,菏泽市军分区每年都会组织全区民兵应急分队进行军事训练考核验收工作,并将考核结果纳入年底考评,成为评选军事训练先进单位的一项重要指标。往年都是就地训练、就地考核,今年采取了集中考核的方式,更加考验各县区民兵应急队伍的整体素质。

打黑恶、反盗抢安民行动新闻发布会举行

5个月破获刑事案件3289起

本报菏泽5月29日讯(见习记者 景佳) 记者从菏泽市公安局27日召开的全市打黑恶、反盗抢安民行动新闻发布会上获悉,今年1至5月份,破获各类刑事案件3289起,抓获犯罪嫌疑人2442名,今年以来,全市发生的18起命案全部破获。刑事案件的高发势头得到有效遏制。

据了解,今年以来,特别是4月11日“打黑恶、反盗抢”安民行动以来,全市公安机关成功破获

一批性质恶劣、危害严重的重大刑事案件。今年以来,全市发生的18起命案全部破获,打掉恶势力团伙19个,抓获涉案成员92人,同时严厉打击街面“两抢”犯罪,严厉打击系列性团伙犯罪和在农村地区的犯罪,同时有针对性地打击了重点领域犯罪,全力缉捕网上逃犯1453名,有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰,维护了全市社会治安大局的持续稳定,为经济社会发展创造了一个良好环

境。

截至目前,全市公安机关共破获各类刑事案件3289起,抓获犯罪嫌疑人2442名,其中逮捕895名,劳动教养328名,打掉黑恶势力在内的各类犯罪团伙134个856人。刑事发案总体平稳,共立各类刑事案件3887起,比去年同期下降20.92%,盗抢案件与去年相比下降20.88%,特别是两抢案件下降了43.85%,刑事案件的高发势头得到有效遏制。